

## FII REBEL/Ă CU O CAUZĂ: NONVIOLENȚA



Conform Unicef (2006), **violența școlară** reprezintă « orice formă de manifestare a unor comportamente precum violența verbală și psihologică (poreclire, tachinare, amenințare, hărțuire); violența fizică; comportamente care intră sub incidența legii (viol, consum /comercializare de droguri, furt); ofensă adusă statutului și autorității cadrului didactic; alte tipuri de comportament deviant în relație cu școala ».

De obicei elevii știu mai multe despre violența în școală decât oricine altcineva și adesea tot ei au cele mai bune idei pentru prevenirea și combaterea violenței. Este foarte important, însă, să fiți în legătură cu directorii, profesorii, consilierul școlar și părinții în dezvoltarea și implementarea soluțiilor.

Iată mai jos câteva sugestii de soluții care au funcționat în multe școli din străinătate deoarece personalul școlii, părinții și elevii au colaborat pentru ca acestea să aibă succes.

Crearea unui Consiliu de Siguranță. Acesta ar trebui să promoveze conștientizarea tuturor elevilor cu privire la responsabilitatea proprie în crearea unei școli fără violență. Ar fi bine să invitați toate tipurile de elevi – sportivi, „tocilari”, „bătăuși”, olimpici, etc. pentru a asigura cele mai bune șanse de reușită.

Stabilirea unui sistem de mediatori de conflicte, cu ajutorul consilierului școlar, mediatori care sunt antrenați să calmeze tensiunile dintre colegi și care să fie modele de comportament prosocial. Invitarea unor experți în siguranță și prevenirea violenței pentru a desfășura activități de informare.

Stabilirea unei modalități care să permită elevilor să raporteze acte de violență într-o manieră anonimă și neprimejdioasă.

Invitarea unor experți în siguranță și prevenirea violenței pentru a desfășura activități de informare.

Implicarea într-o formă de muncă comunitară (plantare, înfrumusețare, eliminare grafitti) care să unească cât mai mulți elevi într-un mod pozitiv prin sentimentul de mândrie și responsabilitate împărtășit.

Dezvoltarea unui sistem de sprijin pentru noii colegi. Puteți desemna un elev actual noului venit pentru a-l ajuta pe acesta să se integreze în mediu și să-l facă să se simtă binevenit și confortabil în noua sa școală.

Inițierea unui club sau intrarea într-unul pentru a imagina și desfășura diferite activități și campanii pe această temă.